

УТВЕРЖДАЮ

Министр здравоохранения  
Республики Беларусь

В.С.Караник

«3» января 2020 г.

ПЛАН

работы Министерства здравоохранения на 2020 г.

В 2019 году деятельность в сфере здравоохранения была направлена в значительной мере на проведение эффективной региональной политики – обеспечение равнодоступной медицинской помощью населения республики независимо от социального статуса граждан, уровня их доходов и места жительства.

Достигнуты существенные успехи в направлении уменьшения существующих различий между регионами по уровню обеспечения медицинскими услугами на основе наиболее эффективного использования ресурсного, в том числе, кадрового потенциала.

В здравоохранении республики, в том числе на уровне областей и г. Минска, в последние годы проведен ряд существенных преобразований. С целью улучшения доступности медицинской помощи сельскому населению разработаны «Дорожные карты» ее оказания по различным заболеваниям, в которых отражены схемы предоставления медицинской помощи пациентам. Активно используется выездная форма медицинского обслуживания.

Для приближения высокотехнологичной медицинской помощи проживающему в сельской местности населению реализуется Концепция создания межрегиональных центров и центров коллективного пользования. Ведется работа по созданию межрайонных центров для нескольких территориально приближенных районов. На базе крупных больниц организованы межрегиональные центры.

Структура и территориальная расположенность организаций здравоохранения позволяет обеспечить в минимальные сроки оказание экстренной специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи по основным угрожающим жизни состояниям.

Многое сделано для обеспечения населения современными лекарственными средствами. Активно развивается отечественная фармацевтическая отрасль. Более половины препаратов, использующихся в здравоохранении республики, выпущено на белорусских предприятиях.

В 2020 году завершается переход организаций здравоохранения, оказывающих первичную медицинскую помощь, на общеврачебную практику, что приведет к повышению доступности и качества медицинской помощи, оказываемой населению.

Для совершенствования финансирования здравоохранения страны начата и будет продолжена работа по разработке норматива финансирования амбулаторно-поликлинических организаций, а также внедрения системы клинико-загратных групп в больничных организациях Республики Беларусь.

В планах на 2020 год – дальнейшее внедрение электронного здравоохранения, укрепление материально-технической базы организаций здравоохранения, совершенствование правового регулирования отношений в отрасли здравоохранения. Продолжится работа по разработке и внедрению в деятельность практического здравоохранения новых методов диагностики, медицинской профилактики, лечения заболеваний и медицинской реабилитации пациентов. Успехи на этом пути тесно связаны с инновационным развитием отрасли, повышением эффективности мер по формированию здорового образа жизни граждан, создание общественного совета при Министерстве здравоохранения.